

# 首8月虐兒案勁升七成

## 75%施虐者是父母 有失業父失控怒攞「扭計」兒

虐待兒童問題近期有惡化趨勢，香港警方於今年首8個月錄得780宗相關案件，逾半涉及侵害人身罪行，數字較去年同期大幅增加70%，當中75%施虐者都是兒童的父母，原因估計與疫情下家長面對多重壓力，但不懂得如何管理情緒有關。警方昨日起展開為期7周的「童行·同心」保護兒童計劃，向市民宣傳保護兒童，及關顧兒童照顧者精神健康的信息。

●香港文匯報記者 黃恆諾

警方於今年首8個月錄得780宗虐兒案，當中403宗屬侵害兒童人身罪行，兩者分別較去年同期增加69.9%及70.8%。值得關注的是，侵害兒童人身罪行案中，75%施虐者俱為受害兒童的父母，比率較去年同期約70%有所增加，警方估計原因與疫情下家長在經濟等其他方面出現壓力，但不懂得處理情緒有關。警察臨床心理學家馮浩堅昨日分享一宗他處理過的虐兒個案時表示，一名8歲男童因為「扭計」不肯睡覺而被爸爸掌摑，學校發現後報警，但男童的媽媽事後陪兒子錄口供時形容丈夫為「好好先生」，一向十分疼愛兒子，更稱當時是因面對失業壓力才一時情緒失控。

雖然大部分身體受虐兒童都只是受輕傷，如有瘀傷或感到疼痛等，但馮浩堅表

示，部分家長或因子女「愈打愈頑皮」而將體罰的武力逐步升級，「父母向子女施虐除了會令小朋友身體受傷外，更會破壞親子關係，令全家受害。」他強調，即使是傷勢輕微的虐兒案亦應盡早阻止，提醒兒童的照顧者要管理好自己的情緒，在有需要時主動向專業人士尋求協助。

### 非禮兒童案增94.1%

侵害兒童性罪行近期亦有所增加，警方在今年首8個月共處理377宗相關案件，數字較去年同期的223宗增加69%，當中231宗屬非禮案，較去年同期大幅增加94.1%。警務處刑事支援科警司胡妙儀指出，超過30%非禮案的受害兒童是在公眾地方被陌生人非禮，估計與疫情緩和後兒童有更多時間在街上流連有關。

非法性交案件亦有91宗，胡妙儀透露，約30%受害人都是從網上遊戲或交友軟件等社交平台認識侵犯者，她舉例指近期有一名13歲少女與透過網上遊戲認識的21歲男子發展成情侶關係後離家出走，警方接獲其家人報案後發現她一直逗留在男方家中，調查並發現兩人曾發生性關係，警方於是將該名男子拘捕。胡妙儀指出，單靠網上平台難以真正了



解網友身份，呼籲青少年避免單獨與網友見面，並切勿回應有意義的訊息，以保護自己。

### 警推「童行·同心」助建和諧家庭

警方昨日起展開為期7周的「童行·同心」保護兒童計劃，警務處處長蕭澤頤昨

日於開幕禮致辭時強調，警方非常關注兒童受到傷害的情況，希望透過計劃提升市民保護兒童意識，及提供渠道進一步提升兒童照顧者的心理健康，共建和諧家庭。「童行·同心」計劃由即日起至下月27日舉行，警方除了會推出「一站式網絡應用程式」(www.ChildProtection.gov.hk)

### 本港近年虐兒案件

罪行	2021年首8個月	2020年首8個月	升/跌
侵害兒童人身罪行(如對所看管兒童或青少年虐待或忽略)	403宗	236宗	+70.8%
侵害兒童性罪行(如非禮、非法性交)	377宗	223宗	+69%
<b>總數</b>	<b>780宗</b>	<b>459宗</b>	<b>+69.9%</b>

資料來源：香港警務處 整理：香港文匯報記者 黃恆諾

▲警務處舉行「童行·同心」保護兒童計劃開幕典禮。香港文匯報記者攝

## 助養兒童成身教 親女也做助養人

香港文匯報訊(記者 文森)社會上有不少孤兒及被家庭疏忽照顧等兒童需要幫助及關懷，保良局於昨日舉辦助養兒童親日，暨慶祝兒童助養計劃推行60年活動，不少助養人分享時均指助養計劃非常有意義，在幫助小朋友的同時自己亦有特別收穫。

有助養人更指，她的行為影響到自己的女兒亦參與助養小孩。社會福利署署長梁松泰表示，兒童助養計劃令受惠兒童感受到各界人士的關心和愛護，他鼓勵社會人士關注缺乏家庭照顧兒童的需要。保良局推出兒童助養計劃至今60年，計劃令住宿兒童得到社會各界的關懷。助養人黃太分享時表示，本身已有3名小孩，希望助養兒童與自己的子女有所交流，因此早於廿多年前已參與助養計劃，至今已助養過3名小朋友。

她表示，與助養小朋友有深厚感情，過程中亦有許多難忘感

受，「一路以來看着他們由好像嬰兒般長大，感覺難以形容。」她更意想不到，長女亦受其影響參與助養計劃，「她自己給助養費，中學時便經常去探小朋友、陪他們玩，沒有想過自己的行為會延續到年輕一輩，真的非常有意義。」

另一名助養人許太表示，曾見過朋友帶助養小朋友外出，對能夠見證小朋友成長的助養計劃感到非常好奇，了解後選擇參加，她2018年參加計劃，至今先後助養過兩名兒童。她指出，參加助養計劃可具體知道兒童的生活，見證他們的成長，分享他們生活的細節，「小朋友(受養人)有時會分享學校裏的課外活動及比賽，好開心能知道他們的生活情況。」

### 助養人：像多了個朋友

她並指，助養兒童就像多了個朋友，希望受養兒童可以生活愉

快、找到自己的目標、努力前進不要怕困難，以後自己亦會堅持參加助養計劃。

助養人危太太表示，當時是丈夫先參加助養計劃，後來邀請自己一起，至今已有五六年，助養過兩名小朋友。她表示，自己本身沒有子女，與助養小朋友之間相處，看着他們成長的過程，自己有種新的體驗，亦會有好大收穫，「小朋友比較天真，他們開心或不開心都會表達出來。」其間令自己開始反思與父母之間的相處，更會想留多點時間陪伴父母。

助養期間，有一名小朋友因家庭原因需要離開保良局，以後見不到他，危太太對此感覺非常捨不得，「因為真係將他們當成自己子女般養，將他們當成自己家人。」她希望能將助養兒童的信息帶給朋友並宣揚出去，讓更多人可參與計劃，幫助小朋友。



●保良局主席林澂、社會福利署署長梁松泰與表演人員合照。香港文匯報記者攝

**St. Paul's College**  
聖保羅書院

學額：約100名男生

## 2022-2023年度

# 中一入學申請

報名日期  
2021年11月6日(星期六)至  
2021年12月6日(星期一)

**歷史**

由聖公會於1851年創辦，以基督樣式教育青少年

**學校特色**

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中除香港中學文憑試課程外，另設國際高考试题課程 (IAL)，出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

**國際網絡**

每年多個海外交流團，開拓視野

**培育精英**

傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界

**獎學金**

以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

**學費**

每年\$41,400，設有寬鬆的「學費減免計劃」(有關學費申請請待教育局批准中)

**中一入學 報名方法**

**中一入學簡介會**

2021年11月6日 (星期六)

詳情請參閱學校網頁

香港般咸道69號 (852) 2546 2241

mail@spc.edu.hk (852) 2559 7075

www.spc.edu.hk

## 「獅子山」漸遠 「圓規」明起迫港



●熱帶風暴「獅子山」襲港下，天文台終於經多次改口後改掛三號風球。有市民在八號風球下，還要頂風冒雨開工。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)熱帶風暴「獅子山」已逐漸遠離本港，天文台終於昨日凌晨經歷8次改口後，落實改掛三號風球的「承諾」，並在下午取消所有氣旋信號。

天文台對「多次改口」以及上週五(8日)遲遲未發黑雨警告或更高的八號風球，令市民無所適從及造成不便，解釋指發出的每個警告信號，均根據數據及科學基礎，以市民安全為考慮，並會在每個熱帶氣旋過後就預報和信息發放等方面作出檢討。天文台又提醒市民另一熱帶風暴「圓規」正逐漸增強，料本週二(12日)後期接襲港。

天文台署理高級科學主任楊國仲

其後解釋指今次情況「特別」，除創1961年以來60年在距離香港最遠，即約560公里發出8號風球的紀錄外，亦因「獅子山」的橫流廣闊，加上東北季候風產生共同效應，令香港處於共同效應的複合區，致風暴移動緩慢，雨勢及風勢持續強勁，為了市民的安全，才將改發三號風球的時間逐步推遲。至於預測這些雨區的發展，包括出現的時間、地點及強度都有一定的不確定性，只能夠因應最新的資料評估，再通知市民。

### 天文台：會就信息發放作檢討

天文台高級科學主任林靜芝則指，熱帶氣旋警告信號主要視乎風力並基於預測決定，而兩方面則用暴雨

警告信號去記錄，天文台是根據數據及科學基礎，以市民安全為重要考慮，並按最新資料不斷評估。

天文台亦會在每個熱帶氣旋過後，就預報及信息發放等方面作出檢討。林靜芝並預告，另一個位於菲律賓以東的熱帶風暴「圓規」正逐漸增強，在未來一兩日移向呂宋海峽，預料本週二(12日)後期，即重陽節前後最接近本港，在約400公里邊界掠過，屆時威力預料會較現時連升兩級至颶風級別，中心附近最高持續風速達每小時120公里。

由於同樣有相互效應，天氣或有機會很快轉變，出現大雨及狂風，她提醒市民不能掉以輕心，須做好準備。